
Ponitrianske múzeum v Nitre pokračuje už druhou 
výstavou zo série výstav, ktoré sú realizované pod kuratelou 
PhDr. Marty Hučkovej Kocianovej. 

Akademická maliarka Marta Horníková sa narodila v roku 1953 
v Šuranoch. V roku 1971 – 1974 študovala na Pedagogickej fakulte 
v Nitre kombináciu výtvarná výchova – slovenský jazyk. Absolutórium 
na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave ukončila v roku 1984, 
kde študovala na odbore komornej maľby, v tom období už vstupovala 
na slovenskú výtvarnú scénu. Popri tvorbe pedagogicky pôsobila 34 rokov 
na ZUŠ v Bratislave. Žije a tvorí v Komjaticiach.

Kurátorka výstavy PhDr. Marta Hučková Kocianová definuje tvorbu Horníkovej
výstižne:
K tvorbe diel autorku inšpirovali a inšpirujú nielen dávne civilizácie, kultúry, ale i
filozofia, tiež ideológia východných náboženstiev a vesmírne univerzum. 
Autorka predstavuje kašírované plátna na kartonáži s témou vesmírneho systému 
s možnosťou mystického napojenia na poznanie. Okrem maľby je zastúpená kresba
s vesmírnou tematikou a mystickým zámerom. Vo figuratívnej maľbe dominuje
archetyp, ktorý umocňuje kombináciou farieb – modrou v prelínaní s čiernou, zlatou
a červenou, ktoré dielu dodávajú duchovný pátos. Originálna farebnosť, objavné
formy, pastózna viacvrstvovosť, lazúrované prieniky sú nositeľmi významových
vzťahových interpretácií sveta autorky – minulosti, súčasnosti i budúcnosti."

Marta Horníková počas svojho tvorivého života získala viacero významných
ocenení, jej tvorba je zastúpená v zahraničných i v súkromných zbierkach a taktiež
v akvizičných fondoch slovenských galérií. Svoju maliarsku tvorbu prezentuje
individuálne i na kolektívnych výstavách najstaršieho umeleckého spolku Umeleckej
besedy slovenskej v Bratislave, ktorého je členkou.
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Vernisáž k výstave MARTA HORNÍKOVÁ - VESMÍR A SVET AKO ZNAK
sa koná v stredu 24. mája o 17:00 hod. vo Veľkej dvorane 
 Ponitrianskeho múzea v Nitre.

Viac o aktuálnych výstavách z ponuky múzea sa môžete dozvedieť na web stránke
https://www.muzeumnitra.sk/aktualne-vystavy/

Zriaďovateľom Ponitrianskeho múzea v Nitre je Nitriansky samosprávny kraj.

V Nitre dňa 4. 5. 2023

Miesto konania: 
Ponitrianske múzeum v Nitre 
Štefánikova trieda 1, 949 01 Nitra 
Termín výstavy: 
5. 5. 2023 - 1. 7. 2023

Kontakt: 
Zuzana Vilčeková, marketing@muzeumnitra.sk, 0948 194 385 
www.muzeumnitra.sk
www.facebook.com/ponitrianskemuzeumvnitre/
www.instagram.com/muzeumnitra.sk/
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